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І. Основна 

мета/цілі навчання 

Мета: підготовка до опанування механізмів розвитку «м’яких» навичок у молодших школярів та майбутніх 

педагогів з метою побудови успішної педагогічної кар’єри. 

 Завданнями вивчення дисципліни є: 

• сприяння у здобутті майбутніми спеціалістами педагогічної спеціальності загальних теоретичних знань з 

питань необхідності розвитку навичок soft skills протягом усього життя;  

• сприяння формуванню основних навичок 21 століття («soft-skills»): критичного мислення, лідерських якостей, 

креативності, спілкування, співробітництва, які сприятимуть ефективній роботі з різними сучасними джерелами 

інформації, її критичному аналізу та осмисленню; 

• озброюватимуть новітніми методами дослідження реальності майбутнього фахівця; 

•  акцентувати увагу на ролі навичок 21 століття для саморозвитку, самоосвіті кожної особистості починаючи з 

початкової школи;  

• сприяти набуття досвіду навчання у співпраці та кооперації з іншими; створення та реалізації власних проєктів. 

https://pf.udu.edu.ua/fakultet/struktura/kafedry/kafedra-pochatkovoi-osvity/vykladachi-kafedry-poip#hubarieva-dv
https://pf.udu.edu.ua/fakultet/struktura/kafedry/kafedra-pochatkovoi-osvity/vykladachi-kafedry-poip#hubarieva-dv
https://scholar.google.com.ua/citations?user=Tdeb2I4AAAAJ&hl=uk
mailto:d.v.hubarieva@npu.edu.ua
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ІІ. Місце 

навчальної 

дисципліни в 

освітній програмі  

Навчальна дисципліна вибіркова  

Цикл професійної підготовки 

 

ІІІ. Обсяг 

навчальної 

дисципліни 

 Денна ф.н.  Заочна ф.н.  

Кількість кредитів 3 3 

Загальна кількість годин 90 90 

Лекційні заняття 6 6 

Семінарські/практичні заняття 8 6 

Самостійна робота 76 78 
 

ІV. Короткий зміст  

навчальної 

дисципліни 

Змістовий модуль 1. Теоретико-мотиваційний основи розвитку «soft skills» 

Тема 1.1. «Навички 21 сторіччя». Hard та Soft skills. Особливості розвитку соціального, емоційного та 

практичного інтелекту 

Тема 1.2. Зв’язок Soft skills з соціальною компетентністю. 

Тема 1.3. Особливості розвитку Soft skills в умовах середовища нової української школи та їх діагностика. 

Змістовий модуль 2. Інструменти розвитку «soft skills» 

Тема 2.1. Когнітивно-мотиваційний компонент соціальної компетентності та його розвиток. 

Тема 2.2. Емоційно–рефлексивний компонент соціальної компетентності та його розвиток. 

Тема 2.3. Операційно–діяльнісний компонент соціальної компетентності та його розвиток. 

Тематика практичних занять 

Практичне заняття 1. Ідентифікація hard та soft skills. 
Теоретична частина: визначення понять, приклади hard та soft skills в контексті початкової школи; 

визначення соціального, емоційного та практичного інтелекту й їх складові. 

Практична частина:  

 вправа "Мозковий штурм" - визначення важливих навичок для сучасного учня, розподіл їх на hard та 

soft skills. Аналіз власного досвіду. 

 рольові ігри, моделювання ситуацій соціальної взаємодії, аналіз дитячих конфліктів. 

 вправи на впізнавання емоцій, розвиток емпатії, управління емоціями. 

 розв’язання проблемних ситуацій, проектна діяльність. 

Практичне заняття 2. Зв’язок Soft skills з соціальною компетентністю. Особливості розвитку Soft skills в 

умовах середовища нової української школи та їх діагностика. 

Теоретична частина: аналіз компонентів соціальної компетентності (комунікація, співпраця, емпатія, 

вирішення конфліктів тощо) та їхній зв'язок з soft skills; аналіз Державного стандарту базової середньої 
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освіти. Які soft skills є пріоритетними? Вплив Нової української школи на розвиток soft skills учнів. 

Практична частина: 

 вправа "Асоціативний кущ": учасники створюють асоціативний кущ до понять "soft skills" та 

"соціальна компетентність". Обговорення: які soft skills є найбільш важливими для успішної соціальної 

взаємодії? 

 обговорення кейсів: як різні аспекти Нової української школи (наприклад, проектна діяльність, 

інклюзія) сприяють розвитку soft skills. Розробка критеріїв оцінювання soft skills. 

Практичне заняття 3. Інструменти розвитку «soft skills»Когнітивно-мотиваційний компонент 

соціальної компетентності та його розвиток. 

Теоретична частина: визначення когнітивного компонента. Роль знань про соціальні норми, правила, ролі в 

розвитку соціальної компетентності. 

Практична частина:  

 обговорення кейсів: аналіз ситуацій, де знання соціальних норм допомагають або заважають у 

взаємодії. Розробка дидактичних ігор для формування знань про соціальні ролі та норми. 

Практичне заняття 4. Емоційно–рефлексивний компонент соціальної компетентності та його розвиток. 

Операційно–діяльнісний компонент соціальної компетентності та його розвиток. 

Теоретична частина: Визначення емоційного інтелекту. Основні емоції та їх роль у житті людини. 

Важливість емоційної грамотності для соціальної взаємодії. Визначення операційно-діяльнісного компоненту. 

Складові операційно-діяльнісного компоненту: ініціативність, відповідальність, планування, організація, 

вирішення проблем. 

Практична частина:  

 вправа "Колесо емоцій": ідентифікація та вираження різних емоцій. Обговорення ситуацій, що 

викликають різні емоції. 

 вправа "Асоціативний кущ": учасники створюють асоціативний кущ до поняття "операційно-

діяльнісний компонент". Обговорення: які навички входять до цього компоненту і чому вони важливі 

для успішної соціальної взаємодії. 

 

Орієнтовна тематика індивідуальної самостійної роботи 

 Створити інтелект-карту навичок 21 століття.  

 На кругах Ейлера зобразити навчальні, інноваційні та соціальні навички та проаналізувати їх взаємозв’язок та 

ієрархічність. Створити Пам’ятку для вчителів, батьків та учнів  

 Зробити підбірку діагностик soft skils. 

 Познайомитися зі світовою практикою формування soft skills. 

 Написати есе про роль соціальної компетентності у суспільстві та просвіти аналіз її рівня сформованості по 
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країнам. 

 Заповнити таблицю з прикладами несформованої соціальної компетентності, причинами, наслідками та 

рекомендаціями  

 Дослідити програму розвитку соціальної компетентності у різних країнах Данії, Канади, Сінгапура, Франції, 

Австрії 

 Проаналізувати програми розвитку емоційного інтелекту  

 Зробити підбірку проблемних ситуацій відносно рівня емоційного інтелекту  

 Написати есе на тему «Взаємозв’язок рівня емоційного інтелекту батьків з рівнем дитини та наслідки». 

 Зробити опис проблемних соціальних ситуацій з особистого життя та спробувати написати варіанти 

вирішення.   

 Написати аналіз особистої прокростенації відповідно її причин виникнення.  

 Створити дорожню карту свого життя.  

 Подивитися фільм на вибір та написати повний аналіз героїв відповідно сформованого рівня емоційно-

рефлексивного компоненту.  

 Провести дослідження серед оточуючих людей відповідно сформованого компоненту. Результати 

дослідження оформити у вигляді презентації. 

 зробити підбірку інструментів для розвитку даного компоненту. 

 Створити рекомендації щодо підготовки презентації. Оформити у вигляді інфографіки. 

 Проаналізувати особисту ситуацію через SWOT-аналіз. 

 Створити підбірку від конфліктологів про види проблемних ситуацій, способи вирішення, та ролі.  

 

V. Результати 

навчання  

Інтегральна  компетентність. Здатність самостійно та комплексно розв’язувати задачі в сфері початкової освіти, у 

професійно-педагогічній та науково-пошуковій діяльності вчителя дослідницького та інноваційного характеру. 

Результати навчання Компетентності 

ПР 1:  Критично осмислювати та інтегрувати 

знання про концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування освіти (в тому числі 

початкової) в Україні у перебігу розв’язання 

складних задач у широких мультидисциплінарних 

контекстах. 

ЗК 1: Здатність до гнучкості мислення, його абстрактності та 

критичності, аналізу та синтезу. 

СК 1: Здатність усвідомлювати концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування системи освіти, усвідомлювати та 

поціновувати взаємозалежність людей і систем у глобальному світі. 

ПР 3:  Застосовувати інноваційні технології в 

навчанні освітніх галузей початкової школи в 

стандартних, нестандартних та невизначених 

ситуаціях. 

ЗК 2: Здатність до креативності та генерування нових ідей у 

професійно-педагогічній діяльності. 

СК 3: Здатність застосовувати інноваційні технології в навчанні 

освітніх галузей початкової школи в стандартних, нестандартних та 

невизначених ситуаціях. 
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ПР 10: Складати програму саморозвитку та 

самовдовконалення, обирати ефективний 

інструментарій самопрезентації результатів власної 

професійної діяльності, створювати власний 

професійний імідж. 

ЗК 5: Здатність працювати з високим ступенем автономії та з готовність 

до командної (колективної) роботи. 

СК 7: Здатність створювати власний професійний імідж, 

самопрезентувати результати професійної діяльності, керувати 

власним життям і кар’єрою. 
 

VI. Порядок і 

критерії  

оцінювання 

Форми поточного контролю: модульні контрольні роботи. 

Методи поточного контролю: усне опитування, тести, практичні завдання. 

Форми i методи пiдсумкового контролю:  Залік 
Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточний контроль 
Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Тема 1.1 
Тема 

1.2 

Тема 

1.3 
МКР Тема 2.1 Тема 2.2 Тема 2.3 МКР   

10 10 10 20 10 10 10 20 100 

  

Розрахунок рейтингових балів за видами контролів (Денна ф.н.) 

№ 

п/п 
Види діяльності 

Коефіцієнт 

(вартість) виду 

Кількість 

робіт 
Результат 

1 Практична робота на заняттях (усні відповіді, тести) 5 4 20 

2 
Самостійні роботи / лабораторні роботи / участь у 

вебінарах/тренінгах, що відповідають тематиці даного курсу* 
5 8 40 

3 Модульні контрольні роботи 20 2 40 

Підсумковий рейтинговий бал  100 

 

Розрахунок рейтингових балів за видами поточного та модульного контролів (Заочна ф.н.) 

№ 

п/п 
Види діяльності 

Коефіцієнт 

(вартість) виду 

Кількість 

робіт 
Результат 

1 Практична робота на заняттях (усні відповіді, тести) 5 3 15 

2 
Самостійні роботи / участь у вебінарах/тренінгах, що 

відповідають тематиці даного курсу* 
10 6 60 

3 Модульні контрольні роботи 25 1 25 

Підсумковий рейтинговий бал  100 

*Здобувачу можуть зараховуватися бали за неформальну освіту (участь у професійних семінарах, вебінарах, тренінгах 
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тощо) з відповідних тем курсу (замість окремих видів практичної чи самостійної роботи з курсу). Для цього студент має 

представити сертифікат учасника і підготувати короткий звіт-аналіз опрацьованих питань.  
Критерії оцінювання 

Під час усних відповідей: повнота розкриття питання; логіка викладення, культура мовлення; впевненість та аргументованість; 

використання основної та додаткової літератури (підручників, навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань тощо); 

аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки.  

Під час виконання письмових завдань: повнота розкриття питання; цілісність, систематичність, логічна послідовність, вміння формулювати 

висновки; акуратність оформлення письмової роботи.  

Рівень відповідності критеріям 
Творчий рівень (90 – 100 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну повністю, вільно володіє навчальним матеріалом, успішно і 

креативно розв’язує завдання різних видів складності, аргументовано висловлює свої думки, займається самоосвітою, може брати активну 

участь в наукових проєктах і конкурсах.  

Високий рівень (80 – 89 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну в необхідному обсязі, володіє навчальним матеріалом у межах 

навчальної дисципліни, виконав завдання до кожної теми, проте у відповідях допускає деякі неточності.  

Достатній рівень (70 – 79 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну в повному обсязі, але нерівномірно володіє навчальним матеріалом, 

здатний його аналізувати, проте не може сформулювати висновки досить ґрунтовно.  

Задовільний рівень (65 – 69 балів). Здобувач загалом опанував навчальну дисципліну, але більшість тем засвоїв поверхово.  

Низький рівень (60 – 64 балів). Здобувач загалом засвоїв навчальну дисципліну, але дуже поверхово, володіє навчальним матеріалом на 

елементарному рівні і фрагментарно, не може самостійно викласти зміст більшості тем.  

Незадовільний рівень: 35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково засвоїв навчальну дисципліну, не засвоїв 

більшості тем, володіє елементарними знаннями з навчальної дисципліни, не вміє логічно, послідовно, грамотно висловлювати думку; 0 – 34 

балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань, не володіє навчальним 

матеріалом. 

VІI. Політика 

курсу 

Політика щодо відвідування: здобувачі дотримуються вимог чинного законодавства України, Статуту УДУ імені Михайла 

Драгоманова (https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/statut-ukrayinskoho-derzhavnoho-universytetu-imeni-mykhayla-

drahomanova) і Правил внутрішнього розпорядку УДУ імені Михайла Драгоманова (https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-

dokumenty/nakaz/pravyla-vnutrishnoho-rozporiadku-udu-imeni-mykhaila-drahomnaova) відвідують заняття відповідно розкладу, 

дотримуються етичних норм поведінки. Усі учасники освітнього процесу дотримуються загальноприйнятих моральних 

принципів, правил поведінки та корпоративної культури; підтримувати атмосферу доброзичливості, відповідальності, 

порядності й толерантності. Відвідування занять з курсу є обов’язковим за визначеним деканатом розкладом. За об’єктивних 

причин (лікарняний, заява) заняття може бути відпрацьованим. Атмосфера на заняттях повинна бути творчою, відкритою до 

конструктивної критики. Недопустимі запізнення на заняття; списування.  
Політика щодо дедлайнів і перескладання. Усі завдання передбачені навчальною програмою мають бути виконанні у 

встановлений викладачем термін. Практичні та самостійні завдання виконуються вчасно та здаються викладачу у визначені 

ним терміни. Роботи, що здаються з порушенням термінів без поважних причин, оцінюються нижчою оцінкою (75% від 

максимальної оцінки).  
Якщо здобувач отримав незадовільну оцінку під час екзамену, в нього виникає академічна заборгованість. Повторно скласти 

атестацію він повинен до початку наступного семестру в терміни, визначені деканатом.  
Якщо здобувач не погоджується з оцінкою підсумкової атестації, він може в день оголошення результатів подати в деканат 

https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/statut-ukrayinskoho-derzhavnoho-universytetu-imeni-mykhayla-drahomanova
https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/statut-ukrayinskoho-derzhavnoho-universytetu-imeni-mykhayla-drahomanova
https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/pravyla-vnutrishnoho-rozporiadku-udu-imeni-mykhaila-drahomnaova
https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/pravyla-vnutrishnoho-rozporiadku-udu-imeni-mykhaila-drahomnaova
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апеляційну заяву. Наступного дня проводиться засідання апеляційної комісії. За письмового екзамена повторне опитування не 

проводиться. За усного комісія надає здобувачеві право продемонструвати свої знання. Про порядок складання екзаменів, 

перескладання і оскарження результатів див. «Положення про організацію освітнього процесу». 
У разі неатестації перескладання відбувається з дозволу деканату. Здобувачі можуть здійснювати перескладання результатів 

навчання відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в УДУ імені Михайла Драгоманова», «Положення про 

порядок контролю якості знань студентів УДУ імені Михайла Драгоманова», «Положення про порядок ліквідації академічної 

заборгованості студентами УДУ імені Михайла Драгоманова» (посилання на Положення: https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-

dokumenty).  
Політика щодо конфліктних ситуацій. Вирішення конфліктних ситуацій у ЗВО здійснюється відповідно до «Положення про 

врегулювання конфліктів в УДУ імені Михайла Драгоманова» (https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-

dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-vrehuliuvannia-konfliktiv-v-udu-imeni-mykhaila-drahomanova). Між учасниками освітнього 

процесу здійснюється партнерська взаємодія, толерантність і повага до кожної особистості. 
Політика щодо академічної доброчесності грунтується на засадах «Положення про академічну доброчесність в УДУ імені 

Михайла Драгоманова» (https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-akademichnu-dobrochesnist-

udu). Викладач ознайомлює здобувача вищої освіти з правилами поведінки на заняттях, користуванням засобами електронного 

зв’язку, недопущенням академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації, списування, акцентує увагу на заборону 

використання додаткових джерел інформації під час оцінювання знань, при використанні Інтернет-ресурсів зазначається 

використане джерело. Під час навчання учасники освітнього процесу зобов’язані дотримуватися академічної доброчесності: 

етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 

викладання та провадження наукової діяльності. Дотримання академічної доброчесності здобувачами передбачає: самостійне 

виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю (для осіб з особливим освітніми потребами ця 

вимога застосовується з урахуванням їх індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела інформації у разі 

використання ідей, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право; надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності. 
Умови для інклюзивного вивчення освітнього компонента: дана навчальна дисципліна може викладатися для людей з 

особливими освітніми потребами. Форми і методи інклюзивного навчання обираються з урахуванням індивідуальних потреб 

здобувача. Обов’язково поєднуються фронтальні, індивідуальні та групові ФОНД. Традиційні методи навчання поєднуються з 

інтерактивними і спеціальними (методи педагогічного супроводу та корекції, тощо). 
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